
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Koniec obniżonej stawki VAT na podstawowe produkty spożywcze – od 01.04.2024 wraca 

stawka 5% VAT  

 

stan na 15.03.2024, uzupełnione 16.04.2024 

 

Ministerstwo Finansów podjęło decyzję o nieprzedłużaniu po 31.03.2024 roku okresowego obniżenia 

stawki VAT na podstawowe produkty spożywcze. Powodem tej decyzji jest utrzymujący się trend 

spadkowy inflacji oraz optymistyczne prognozy dotyczące dynamiki cen żywności.  

 

Okresowe obniżenie stawki VAT do 0% na żywność, która wcześniej objęta była stawką 5% VAT, 

obowiązuje od 01 lutego 2022. Decyzją polskiego rządu, termin stosowania obniżonej stawki VAT był 

już kilkukrotnie przedłużany: z początkowej daty zakończenia 30 czerwca 2023, na 31 grudnia 2023, a 

następnie na 31 marca 2024. Ministerstwo Finansów ostatecznie potwierdziło, że nie planuje kolejnego 

przedłużenia okresu stosowania obniżonej stawki 0% VAT i że będzie ona obowiązywać tylko do końca 

marca 2024 roku. 

 

Oznacza to, że od 1 kwietnia 2024 wraca stawka 5% VAT na podstawowe produkty spożywcze 

wymienione w poz. 1-18 załącznika nr 10 do ustawy o VAT. Stawka 5% VAT będzie obejmowała między 

innymi:  

• mięso oraz przetwory z nich  

• ryby oraz przetwory z nich 

• mleko i produkty mleczarskie 

• warzywa oraz ich przetwory 

• owoce oraz ich przetwory 

• zboża i przetwory ze zbóż, w tym pieczywo  

• tłuszcze zwierzęce i roślinne jadalne 

• jaja, miód naturalny, orzechy 

• zupy i buliony 

• wody, włącznie z wodami mineralnymi i wodami gazowanymi słodzone lub aromatyzowane 

oraz niektóre napoje 

 

Jeżeli będziecie Państwo potrzebowali dodatkowego wsparcia w określeniu właściwej stawki VAT, 

zachęcamy do skontaktowania się z nami. 

 

 

 


